

张雅儿

为新疆库车培养“带不走”的教师队伍

为期一年半的教育援疆旅程结束了,虽然时间不算太长,但每每回想,余姚市第二实验小学党支部书记、校长张雅儿感触很深。其间,她经历许多难忘的“第一次”——担任宁波市第一任援疆教师女总领队、库车市阳明小学第一任女党支部书记……

不同的身份,同样的坚守。她和宁波市第十一批第一期其他50位援疆教师倾情奉献宁波智慧,助力教育共富,为新疆库车培养了一支“带不走”的教师队伍。



张雅儿和孩子们在一起。受访者供图

1 “双重身份”接力出征

援疆是张雅儿由来已久的情结。自2011年起,余姚市第二实验小学先后有8位老师奔赴新疆支教,在她之前就有5人。为了支援边疆教育事业,他们放弃原本舒适安逸的生活,跨越万里奔赴库车。直到现在,归来的援疆教师聊起当地的风土人情、热情纯朴的学生,眼神中流露出的柔情与暖意,仍令张雅儿感动。

也正是如此,2023年2月她毅然接受了组织委派的援疆任务,以宁波市第十一批第一期援疆教师总领队、库车市阳明小学党支部书记的双重身份,传递奉献和坚守的力量。只是,一开始队伍遇到的困难远比想象中复杂。

首先是气候关。刚来没多久,干燥的气候、偏硬的水质、近三个小时的时差等,导致这批援疆教师中不少人出现了头痛、失眠、皮肤过敏、流鼻血、掉头发的症状。紧接着是艰苦的生活环境,以及初离故土的思乡之情。而对她个人而言,最难的还是如何当好带头人,拿稳援疆“接力棒”?

“有的援疆老师,早读、午管、夜自习,超负荷工作;有的援疆老师,额外任务多,经常要用晚上休息时间批作业、出试卷、做课件;还有的中职学校援疆教师,进校第一天,马不停蹄带学生外出参加各类技能竞赛。”张雅儿说,在这过程中,不管面对什么困难,援疆教师们依旧敬业、乐观、积极。这样的精神深深感染了她。

“有志而来,有为而归,不负甬库人民,不负援疆岁月。”是她给自己立下的援疆誓言,从做好援疆楼教师生活基本设施设备保障到努力提升援疆教师生活幸福指数,再到引领援疆教师发挥最大能量,张雅儿不遗余力发挥着自己的桥梁作用。

2 从“输血”到“造血”

从2017年开始,库车进行了教师队伍“大充血”,部分新上岗的青年老师因缺乏专业引领,课堂上多以灌输式教学为主,重讲解、少运用,重教材、少拓展。如何改进这一弱项?

宁波市第十一批第一期援疆教师,共计51人,来自5个学段,都是经验丰富的学科骨干或一线教师,分别援教库车市应麟幼儿园、阳明小学、慈孝书院、库车二中、库车中职。

张雅儿带领团队启动“青蓝工程”。通过援疆教师的传帮带,从“输血”到“造血”,向徒弟教师进行课堂展示,并提出了“堂堂都是开放课”的倡议,徒弟可以随时随地观摩师傅的课堂。

“每天到了深夜,援疆楼教师宿舍灯火通明,推门而入,见到的都是一位师傅带着几个徒弟在潜心研究

教学。同学科的援疆教师还会成立辅导组,发挥团体智慧,为参赛省市各类比赛的青年教师助力。”张雅儿说。

据统计,过去一年半,5个受援学校的徒弟教师包揽了库车市青年教师素养大赛的一等奖,代表库车到阿克苏地区比赛获奖60余人次,到自治区比赛获奖10余人次。今年6月,浙江省援疆指挥部举行阿克苏地区首届教育援疆“青蓝工程”学员教学技能大赛,库车青年教师团队一举夺魁,整个地区12个一等奖,库车占得5席。

“能取得这么优异的成绩,除了青年教师自身的努力,背后饱含着宁波援疆教师的倾情付出和宁波后方名师骨干教师的鼎力支持。”张雅儿骄傲地说。

3 持续向库车教育传递宁波声音

教师队伍强大了,教学质量和学校口碑自然也提升了。库车市应麟幼儿园短短一年时间就从一所普通幼儿园晋升成为当地知名幼儿园;库车市阳明小学一年级至六年级各门学科的成绩都稳居库车市第一名;慈孝书院今年第一届学生参加中考,优秀率、平均分遥遥领先;库车二中的重点上线率成为南疆地区的一个“神话”;库车中职师生在援疆教师的引领下,参加各级各类技能大赛获奖140余项……

作为库车市阳明小学党支部书记,张雅儿坚持推动学校扩大优质资源辐射面,从援助一校一点向集团学校多点转变,成立阳明小学教育集团,通过1+1+1+N(阳明小学帮带城区第四小学+三区乡中心小学,最后覆盖全市小学)模式,辐射引领库车城乡教育的整体提升转变。

“三区的玉奇吾斯塘乡中心小学管辖10所村小3600多名学生,基本都是维吾尔族孩子。因为从小没有语言环境,这里的孩子语文成绩普遍落后。”面对现状,张雅儿带着援疆教师从师资入手,在每周四下

午给全乡的语文教师上示范课,然后一起研讨评议,助力乡村教师专业发展,实现城乡教育资源互补。

援疆教师团队还积极与宁波后方学校联动,通过“同上一堂课”“同解一主题”等形式,共享东部先进的教育理念。同时邀请宁波的特级教师、“三新”专家、名校名师骨干到库车送教和开展专题讲座,以及首创城乡两大会场同步进行,大大提升了受益教师的数量和培训的质量。

张雅儿的援疆之旅虽已结束,但她并未放下援疆情。眼下,宁波教育援疆进入了“共研式”3.0升级阶段,甬库百校联盟、甬库教育论坛、甬库联教周、甬库石榴情将助力库车打造一大批“领先”学科团队、培育一大批本地“优师”。乘着这股东风,她进一步推动余姚市东风小学教育集团、余姚市第二实验小学与库车市阳明小学的师徒结对、学生研学交流,“我将继续向库车教育传递宁波声音,做好宁波精神形象的展示者和宁波教育经验的传播者。”张雅儿说。

记者 樊莹

北仑成立 个体工商户 金融顾问工作室

近日,为进一步推动政务服务增值化改革,助力北仑区个体工商户高质量发展,加强“三支队伍”建设,北仑区市场监督管理局联合浙商银行北仑支行、北仑区个体劳动者协会,成立了个体工商户金融顾问工作室。活动现场举行揭牌仪式,并为北仑区首批3名金融顾问导师颁发聘书,浙商银行与商圈代表霞浦街道市场中心签署了总价值3000万元的授信意向协议。

个体工商户金融顾问工作室围绕个体工商户最关心的融资难题,搭建金融服务场景,配备专业顾问导师,打破银企信息壁垒,牵线搭桥实现个体工商户和金融机构高效对接。首批合作的“数易贷”“数科贷”“宅抵经营贷”等特色信用融资产品,相较于传统信贷产品,具有操作简单、随借随还、免抵押、利率低额度高等特点。

据了解,在举办“北仑区第三届个体工商户服务月”之际,北仑区市场监督管理局将继续联合税务、人社、银行等多部门为个体工商户提供涵盖法律政策、市场供求、招聘用工、创业培训、金融支持的分类型帮扶服务,助力民营经济高质量发展。

通讯员 卢筠梦

福彩开奖信息

3D第2024247期:7 8 3
七乐彩第2024107期:
01 05 15 20 24 27 29 03
15选5第2024247期:
01 07 09 10 14
快乐8第2024247期:
22 24 26 28 31 35 37 41
42 45 48 49 50 51 54 56
57 65 66 67

体彩开奖信息

7星彩第24106期:
3 4 9 3 2 8 5
6+1第24106期:
8 7 8 5 8 5 8
20选5第24247期:
05 08 15 16 20
排列5第24247期:4 3 4 8 9
(均以公证开奖结果为准)